

一季度内蒙古地区生产总值5604亿 同比增长5.9%

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 4月19日,记者从内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开的发布会上了解到,一季度,全区经济运行稳中有升、开局良好。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度全区地区生产总值5604亿元,按不变价格计算,同比增长5.9%。分产业看,第一产业增加值177亿元,同比增长7.2%;第二产业增加值2730亿元,增长8.1%;第三产业增加值2697亿元,增长4.1%。

一季度,全区农林牧渔业增加

值同比增长7.1%。春耕备耕有序推进,农业生产要素保障充足。畜牧业生产态势良好,全区猪牛羊禽肉产量44.0万吨,同比增长8.0%。

一季度,全区规模以上工业增加值同比增长7.1%,比1~2月份加快0.1个百分点。从规模以上工业主要产品产量看,原煤产量3.2亿吨,同比增长2.9%;发电量1950.4亿千瓦时,增长12.3%,其中,风力发电量372.1亿千瓦时,增长12.9%;乳制品产量114.2万吨,增长2.1%;钢材产量853.3万吨,增长12.1%。

一季度,全区服务业增加值同

比增长4.1%。其中,批发和零售业增加值同比增长4.2%,交通运输、仓储和邮政业增长9.0%,住宿和餐饮业增长4.7%。

一季度,全区固定资产投资(不含农户)同比增长31.5%。分领域看,基础设施投资同比增长28.0%,制造业投资增长37.3%,房地产开发投资下降2.3%。

一季度,全区社会消费品零售总额1322.2亿元,同比增长2.8%。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额同比增长2.5%,乡村消费品零售额增长4.8%。

一季度,全区居民消费价格

(CPI)同比上涨0.6%。分类别看,食品烟酒价格同比下降1.5%,衣着价格上涨2.6%,居住价格上涨0.4%,生活用品及服务价格上涨2.1%,交通通信价格下降1.0%,教育文化娱乐价格上涨2.2%,医疗保健价格上涨4.4%,其他用品及服务价格上涨4.4%。

一季度,全区全体居民人均可支配收入10736元,同比名义增长6.6%。按常住地分,城镇常住居民人均可支配收入13352元,同比名义增长6.1%;农村牧区常住居民人均可支配收入6576元,同比名义增长7.6%。城乡居民收入之比为2.03,比上年同期缩小0.03。

美韵·传承

4月18日,呼和浩特市赛罕区金桥小学举办了“美韵·传承”第二届绘画大赛决赛,参赛选手用绚丽的画笔描绘出他们眼中的艺术世界和独特的心灵感受。本次活动给学生们提供了享受艺术、施展才华的舞台,优秀作品将代表学校参加5月初举办的赛罕区校园文化艺术节。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 刘睿



呼和浩特赏花旅游季来了!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 4月21日上午,5500余名市民游客在呼和浩特市草原丝绸之路文化公园欢乐开跑、快乐骑行。当日,“锦绣北疆·花漾青城”2024呼和浩特赏花旅游季系列活动正式启动。

当日上午,“一路生花”赏春欢乐跑、“一起追风”春日骑行派对、“一城春色”航拍青城三大主题板块活动同步启动。

“当我跑完全程,拿到奖牌,非常有成就感。”青山小学四年级学生李佳鑫和苏虎街小学五年级学生董芳宇跟着家人一起来参加欢乐跑活动,她们高兴地向记者展示奖牌。

“15分钟骑完全程,沿路可以看花,还认识了不少骑友,活动很有意义。”内蒙古机电职业技术学院大一学生刘嘉宝和50多名同学组团参加骑行,享受运动带来的快乐。

无人机航拍爱好者杨旭磊专门从北京来到呼和浩特,报名参加航拍青城活动,他说,呼和浩特的春天很美,他拍摄了许多素材,准备制作视频宣传这座城市。



当日,“开往春天的巴士”赏花专线、“迎春画房”油画共创、“交换空间”文创集市、“城市音乐客厅”“春享音乐会”青城共享小舞台、“20分钟放空计划”“闻香识城”科普展等特色活动也共同启动。

据介绍,“锦绣北疆·花漾青城”2024呼和浩特赏花旅游季系列活动将持续至5月5日,本次活动以“春季赏花”为载体,旨在通过一系列花卉观赏活动和文化体育活动,吸引广大市民和游客通过不同方式,欣赏城市自然美景,感受城市特色文化。

春耕“丰”景好

谷雨到、春耕忙,在呼和浩特市托克托县广袤的土地上随处可见大型旋耕机穿梭于田间地头进行春翻、春播作业,一派繁忙景象。在位于托克托县新营子镇范成滩窑村高标准农田里,10余台旋耕机正对土地进行翻耕作业,4000余亩耕地经过翻耕后,将为随后的西瓜、玉米、辣椒等特色经济作物种植工作打好基础。

“经过高标准农田+合作社托管+农户的种植模式,为村里种植的特色经济作物节省大量时间的同时,也把村民们手中闲置农机具有效利用起来,实现增产增收。”范成滩窑村村支书李七来说。

近年来,托克托县规模化种植效益显著提高,越来越多的种植户享受到规模化机械种植和托管服务带来的便利。“目前,我们合作社已经和范成滩窑、燕山营等周边村签订12000亩春耕春播的服务。”友农种植合作社负责人杜芝文说。

据了解,开春以来,托克托县全面掀起春耕生产高潮,为实现稳定增产,农业增效,农民增收,春耕备耕工作立足“早”字,确保春耕开好局,起好步,为全年农业生产计划目标的实现打下基础。

“目前,已完成整地45万亩、春灌12万亩、春播小麦610亩,全县种子储备1450吨,化肥储备2.8万吨,地膜储备1800吨;投入春耕春播农机具1.57万台套,专业化社会化服务组织29个,规模化种植主体达到190余个,流转土地41万余亩,预计2024年玉米种植面积可达100万亩,其他粮食作物面积6.9万亩,今年我们有望稳产再丰收,为国家粮食安全贡献托县力量。”托克托县农牧局局长刘广春说。

文/草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 乌力更